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Warszawa, 11 grudnia 2025 roku  

Sprawa: Interpelacja poselska nr 13751
Znak sprawy: DZP1.K43.12.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 13751 z 28 listopada 2025 r. Posłów na Sejm 
Rzeczypospolitej Polskiej Pana Andrzeja Tomasza Zapałowskiego, Pana 
Przemysława Wiplera, Pana Bronisława Foltyna, Pana Witolda Tumanowicza oraz 
Pana Grzegorza Płaczka w  sprawie przekazywania przez stronę ukraińską danych 
polskim służbom przedstawiam następujące informacje w zakresie pytania nr 4 
interpelacji, tj. Czy Krajowa Administracja Skarbowa kontroluje źródła finansowania 
biznesów osób przyjeżdżających z Ukrainy, którzy przejmują w niektórych miastach 
niektóre sektory gospodarki.

Na wstępie pragnę podkreślić, że wszystkie informacje oraz sygnały o zaistniałych 
nieprawidłowościach, jakie docierają do Krajowej Administracji Skarbowej (dalej: 
KAS), są zawsze wnikliwie analizowane. 

Organy KAS weryfikują rozliczenia podatników opierając się na różnych dostępnych 
źródłach informacji. Czynności weryfikujące prawidłowość rozliczeń  podatkowych 
podejmowane są na podstawie analizy ryzyka. To wynik analizy ryzyka decyduje o 
 tym, czy w konkretnym przypadku nastąpi weryfikacja rozliczeń podatkowych, czy 
też nie. W razie powzięcia uzasadnionych przypuszczeń, co do możliwości 
nierzetelnego rozliczania podatków, wszczynane są kontrole podatkowe albo 
kontrole celno-skarbowe. Sam fakt przyjazdu z Ukrainy nie jest przesłanką 
samoistnie typującą podatnika do weryfikacji.

Ponadto należy wyjaśnić, że KAS, w ramach posiadanych kompetencji, może 
prowadzić czynności operacyjno-rozpoznawcze wobec osób lub podmiotów, 
niezależnie od ich narodowości, w tym również ukraińskiej, w celu zapobiegania lub 
wykrywania, w szczególności przestępstw skarbowych, a także przestępstw w  
zakresie których jest właściwy, tj. m. in. przestępstw określonych w art. 258 
(zorganizowana grupa i związek przestępczy) oraz art. 299 (pranie brudnych 
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pieniędzy), w związku z którymi nastąpiło uszczuplenie lub narażenie na 
uszczuplenie należności publicznoprawnej, jeżeli zostały ujawnione przez KAS.

Dodatkowo chciałbym poinformować, że Minister Spraw Wewnętrznych 
i Administracji oraz Minister – członek Rady Ministrów, Koordynator Służb 
Specjalnych udzieli, w zakresie własnych kompetencji, odpowiedzi na pozostałe 
pytania interpelacji, bezpośrednio na ręce Pana Marszałka. 

Przedstawiając powyższe mam nadzieję, że zaprezentowane informacje stanowią 
wyczerpującą odpowiedź na złożoną interpelację i spotkają się z uprzejmą 
akceptacją Pana Marszałka. 

Z wyrazami szacunku
Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Zbigniew Stawicki
Podsekretarz Stanu Zastępca Szefa Krajowej Administracji Skarbowej 
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